
Při většině činností produkuje-
me odpady, se kterými je třeba dále 
správně nakládat. Bez správné-
ho nakládání s odpady bychom za 
chvíli nežili v domech, ale spíše na 
skládkách. 

O tom, zda dáme nový život 
odpadu, který vyhazujeme, rozho-
dujeme právě my.

Když například vyhodíme plas-
tový kelímek do směsného odpa-
du, nedáme tak použitému obalu 
šanci na další využití a jednoduše 
jej znehodnotíme. Pokud odpady 
už doma správně roztřídíme, tak 
je čeká recyklace a další nový život 
v podobě výrobků, které běžně 
používáme. 

Navíc podle zákona 185/2001 Sb. 
je každý povinen zbavovat se odpa-
dů předepsaným způsobem. Jaký je 
předepsaný způsob konkrétně pro 
vaši domácnost, zjistíte v obecní či 
městské vyhlášce.

Nejsnadnější způsob, jak třídit 
odpad, je už v místě vzniku, a to 
ve vašich domácnostech. Tedy už 
ve chvíli, kdy obal nebo určitá věc 
dosloužila a my se jí chceme zbavit. 

Stačí obal, který právě dosloužil, 
hned hodit do koše na tříděný 
odpad, staré tašky nebo krabice.

Ze zkušeností vyplývá, že prů-
měrná česká domácnost nejvíce 
produkuje papír a plasty. Na tyto 
dva druhy odpadů by měl být pro-
stor pro odkládání tohoto druhu 
odpadu největší. 

Na střepy z rozbitého skla je nej-
lepší plastová krabice a nápojový 

karton mnoho lidí dává společně 
s plastem a u kontejnerů tyto dva 
druhy odpadu (pokud se v dané 
obci nesbírají společně) dotřiďuje.

Tím, že odpady třídíme, se uvol-
ní místo v koši na směsný odpad a 
nemusíme s ním chodit tak často 
nebo nám vystačí menší koš. Třídě-
ný odpad můžeme odnášet jednou 
za týden nebo i méně často. 

To ovšem platí pouze v přípa-
dě, že do něj vyhazujeme opravdu 
prázdné a co nejméně znečištěné 
obaly, proto je občas lepší kelímek 
od jogurtu lehce propláchnout. 

Je tedy jen na každém z nás, jak si 
doma třídění zařídí. 

 Zdroj: jaktridit.cz
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Nejvíce se třídí plast a papír

Co patří do kontejnerů
Plast ז

fólie, sáčky, plastové tašky, sešláp-
nuté PET láhve, obaly od pracích, čistí-
cích a kosmetických přípravků, kelímky 
od jogurtů, mléčných výrobků, balící 
fólie od spotřebního zboží, obaly od 
CD disků a další výrobky z plastů

Papír ז
časopisy, noviny, sešity, krabice, 

papírové obaly, cokoliv z lepenky, nebo 
knihy, obálky s fóliovými okénky, neva-
dí ani papír s kancelářskými sponkami

Sklo ז
lahve od  alkoholických i nealkoholic-

kých nápojů, tabulové sklo z oken a ze 
dveří, sklenice od kečupů, zavařenin, 
rozbité skleničky


